

BAJA-BÁCSKA

Nemzeti Múzeum

Budapest.

Szerkesztőség és Kiadóhivatal
FERENCISKÉ-TERE 2. SZÁM

Felelős szerkesztő és leleltető kiadó
Dr. KNÉZY LEHEL

Évesben megvásárolja 9 pengő
Helyben egy hónapra 2 pengő

ELŐFIZETESI ÁRAN:

Az anyák ünnepe

A nehéz időknek egyik legnagyobb kérdése a családalapítás. De talán még nehezebb a már megalapított családokban a gyermeknevelés, a gyermekek eltartásának problémája.

Éles harcot viv egymással a szülők, az anyák lelkében a gyermekek utáni természetes vágy és a családfenntartással járó sok nehéz gond és baj.

Ebben a harcban, az individualis világszemlélet tagjai lelkében, rendszerint egyéni letűk egoista szempontjai érvényesülnek, míg azoknál az egyéneknek, akiknek lelkében a nemzeti szolidaritás, a nemzet fajfenntartásának a gondolata érvényesül, inkább győzedelmeskedik a gyermek utáni vágy és inkább vállalják egyéni igényeikről való lemondás és nélkülözések árán is a gyermekek számának növelését. Biztosítják ezek maguknak a leglisztább, a legnemesebb örömet: a gyermekeknek szeretetét és egyuttal megszerzik maguknak azt a lelkiismereti megnyugvást, hogy eleget tettek nemzetük fenntartása iránti kötelezettségüknek.

Nemzetünk életfáján erősen rágódik vidékenként az egy-kétszemes rendszer. Bizonyos ellentmondásnak látszik az a tény, hogy az egyik rendszer nem a szegény emberek, nem a napszamosok, zsellérek, béresek, kisipari munkások között dühöng, hanem leginkább a középbirtokú, vagyonos osztály tagjainál.

Komoly problémája a kormányzatnak a népszaporodás elmozdítása, mert statisztikusok kiszámították, hogy az a nemzet, amelynek családonként csak két gyermek születik, 300 év alatt kipusztul. A harmadik gyermek tartja fenn a családot, a negyedik jelenti a szaporulatot.

Ha körülnézzük ismerőseink körében, bizony a négy gyermek már ritkaságszámba megy.

A kérdés nagy fontosságát úgy a kormány, mint Öfömlétsége Horthy Miklós kor-

mányzó is átérzte. A kormány évről-évre megrendezte az anyák napját, amelyeken ki-tüntettek a sokgyermekes anyákat; az idén Horthy Miklós Kormányzó Úr Öfömlétsége nejjével együtt részt vett a karkányi anyák napján és lélekbecsüléssel beszédet mondott az anyai kötelezésről.

Szavai a rádió szárnyain eljuttottak minden városba, faluba; kell, hogy ez a lelkes beszéd ne csak az anyákat hassa meg, de befolyásolja a munkaadók, hatóságok, hogy a sok

gyermekes családok támogatásával könnyítsenek a haza iránti köteleységüknek eleget tevő családfenntartóknak, szülőknek.

Nagybányai vitéz Horthy Miklós kormányzó szava szinte ismeretlen, felesleges szárnyalt szét az ország minden kicsi zugába; mindenki úgy érezhette, hogy a nemzet atyja szól az apai szív melegével gyermekeihez.

Szívbéli kívánságunk, ennek a beszédnek legyen olyan szép fogantatja, mint amilyen mély-séges hazaszeretetből fakadt.

A Kormányzó Úr Öfömlétsége harkányi beszéde az anyák ünnepén.

Mélyen átérzve ennek a szép ünnepségnek nagy erkölcsi jelentőségét, az egész ország tisztelét, megbecsülését és halálját kívánom tolmácsolni azoknak a magyar anyáknak, akik hiven és önfeláldozóan megteszik a maguk kötelességét a ma oly nehezen küzdő családdal, a sorsüldözött hazával és a válságoktól megviselt társadalommal szemben. Azoknak a magyar anyáknak, akik tudják, hogy az életnek ma fokozottabb szenvedéseit is bőven kárpótolják őket az anyai szív mély-séges örömei és különösen azoknak, akik nem tévesztik szem elől, hogy az Isten áldását nem szabad elhárítani maguktól.

Szomorúság tölt el, ha arra gondolok, hogy az országban sok helyen és különösen ezen a vidéken egész községekben mintegy járvány-szerűen pusztít egy erkölcsi betegség. E romboló irányzat hatása alatt vannak, akik azt képzelik, hogy elég ha egy gyermekük van, az majd tovább folytatja fajtájukat. Elfelejtik, hogy az emberi élet sorsa Isten kezében van s igen sokszor meg-sik, hogy az egyetlen gyermek elhal a szülőket öregségükre nem veszi körül a gyermekek és unokák szeretete és gondozása s nem marad egybük egy puszta fakereszt-nél a temetőben, hazuk és földjük pedig idegen kézre jut haláluk után, mert nincs, aki nevüket fenntartsa és családjukat tovább vinné. Min-

denkinek meg kell tennie kötelességét fájával szemben, ha nem akarja, hogy ősei templomának tornyaiban elnémuljanak a harangok, hogy apáinak házában idegen jövevények üssenek tanyát és hogy a föld, amely nemzedékeken át az ő családjának verejtéke öntözött, a jövőben másnak hozza a gyümölcsöt.

Az egész társadalom életének alapja a házasság s annak gyümölcse, a gyermek. A család az a sejt, amely keresztül a nemzet tovább fejlődik és ha a sejt beteg, a nemzet is elsorvad.

Valamikor a magyar nagysága egyetlen volt a ma hatalmas nyugati népekével. A mi nemzetünk azonban itt, a népek országútján, a hatalmi törekvések ütközőpontján, nehéz történelmi feladatot teljesített, testével fedezte az utat, amelyen keresztül kelet hódító vágya a művelt nyugatot pusztulással fenyegette. Évszázadokon át tizedelték a magyar népet a hősiesség küzdelmek és fajtánk egyre vérezte. Számban kis nemzet lettünk. Ha ma mi magunk ritkítottuk sorainkat önzésből, vagy erkölcsellenes, káros irányzatnak hódolva, könnyen támadhat az a veszély, hogy a pusztulásnak kitett helyeken csupán történelmi emlékké válik a magyar név, amelynek pedig fajúnk belső értékei, katonai erényei és politikai tehetsége nagy megbecsülést szerzett világszerte. Aki elbukik a küzdelemben, az hős, de aki ön-

magá iteli pusztulásra saját fajtáját és engedi át másnak ősei örökét, az sem számlalomra, sem megbecsülésre nem tarthat számot.

A kormány programjába vette azokat az intézkedéseket, amelyek a népesség megfelelő szaporodása érdekében az azt akadályozó káros irányzatok leküzdésére, továbbá a gyermekegészségügy és nevelés fejlesztésére szükségesek és ma megvalósíthatók. Első helyen áll ezek közt az a törvényjavaslat, amely lehetővé kívánja tenni a kisbirtok-hibizományok létesítését, hogy a kisbirtokosoknak ne kelljen félniük további gyermekkaldás esetén földjük felaprózódásától, viszont a többi gyermek, aki nem örököl földet, még mindig elhelyezkedhetne akár más pályán, amely hajlamainak, vagy tanulmányainak megfelel, akár a közép és nagybirtok mezőgazdasági ágazatban. Mindez azonban egymagában nem elég, szükség van az egész magyar társadalom közreműködésére. Ahol többen kérnek enni otthon, oda könnyebben kerüljön a kenyér és nagyobb darab jusson belőle. Mindenkinél, nemcsak az államoak és a köztisztviselteknek, hanem a vállalatoknál és a magánosoknál is kötelessége, hogy egyenlő alkalmasság esetében annak adjanak munkát, és azt alkalmazzák akinek nagyobb családja van.

Ma, amikor a családalapítás nehézségei egyre fokozódnak, mindent meg kell tenni a házasságkötések megkönnyítése, továbbá a gyermekegészségügy anyák megsegítése érdekében és viszont meg kell nehezíteni a válást. Az egész társadalom fordítson minél nagyobb gondot a gyermekek gondozására, a gyermekegészségügy minél intenzívebb fejlesztésére, a tehetséges gyermekek felnevelésére, bárhol ringott bölcsőjük, bármily kicsiny kunyhóban, hogy a magyar-ság fájának fiatal hajtása nemcsak minél csúszabb, de minél életerősebb is legyen.

Az egész magyar társadalom lelkiismerete elé kívánom idézni mind-ezeket a kérdéseket, hogy ezekkel minél szélesebb körökben foglalkoznak és hogy ezeknek felkarolása és megoldása körül tegye meg mindenki a magát, azt, ami módjában áll.

Mindnyájunk szívében ott él a gondos és önfeláldozó anyai szeretet emléke, az édesanya soha el

A legújabb, legmodernebb **RÁDIÓK** már most kaphatók **A BRUSZT RÁDIÓHÁZBAN!** Orion, Philips, Standard, Telefunken, Eka.

nem halványuló képe. Mindenki csak megbeszélést és tiszteletet érezhet a magyar anyák iránt. Elérkezett a végső ideje annak, hogy ezt az érzést tettekre váltsuk.

Évnyitás rendje a gimnáziumban.

Szeptember 4. és 5-én javító, különbözeti és magánvizsgálatokat tart az intézet, 6-án és 7-én pótfelvételt és beírást. A felvételi díj minden mellékdíjjal együtt 49 P, az évi tandíj 50 P. Amazt teljes egészében meg kell fizetni a felvételtkor, emez az év folyamán négy részletben is fizethető. — Szeptember 8-án Veni Sancte és osztályrendezés, 9-én a diákmise után törvényolvasás, 10-én kezdődnek a rendes előadások. — Mindenről bővebb tájékoztatást adnak az intézet kapuján kifüggesztett hirdetések.

Ugy megrugtak egy táncoló jánosalmi embert, hogy kiszakadt a belső részei.

Jánosalmán Szent István ünnepén a Németh félé vendéglőben mulatott Radva Mihály. A kocsmában tánc volt s a táncolók közé elegedett Radva is, akit a tánc közben valaki úgy megrugott, hogy kiszakadt a belső része. Radvát súlyos sérülésekkel szállították a kórházba. Hogy hi obozia a sebesülést még nem tudták megállapítani.

Udvarlója miatt agyonverte a hugát egy gazdalegény.

Szeged közelében egy sövényházai tanyán megdöbbentő gyilkosság történt. Fazekas Sándor gazdalegény bittal agyonverte hugát Fazekas Rózsit, mert a leány azzal a fiatalemberrel sétált, aki társaival egy ízben összeverte Fazekas Sándort a

vendéglőben. A legény megtöltötte, hogy huga az udvarlójával bármiféle összeköttetést tartson s mikor

látta, hogy az nem hallgatott rá, úgy megharagudott, hogy furkósbottal szélroncsolta a fejét.

Változatlanul szomorú és bizonytalan a gazdák pénzügyi helyzete.

Nem mutat javulást a gazdák pénzügyi helyzete, — mondja az országos mezőgazdasági kamara jelentése, mert az eddig betakarított termésemből legjobb esetben csak az adósságok kamatát tudják megfizetni, törlesztésre azonban már nem jut.

A vidéki kamarák jelentéseire hivatkozva, megállapítja az országos kamara, hogy a pénzügyi helyzetek egy része méltányosan viselkedik a sorscsapásoktól sújtott gazdákkal szemben, fizetési haladékokat engednek, ha a gazdaadós fizetési készségének tanujelét adja kisebb összeg fizetésével is. Sajnos, akadnak olyan intézetek is, amelyek egészen rideg álláspontra helyezkednek. Sűrű panaszok hangzanak a pénzügyi ható-

ságok szigorúsága miatt is. Aratás után jelentéktelen hátralékokért néhol a kisebb gazdák egész termését lefoglalták.

Van elég panasz a biztosító társaságok ellen is, mert egyes helyeken az elemi károk felvétele méltánytalanul történik. Legsomorubb a jelentések az a része, amely a mezőgazdasági munkaviszonyokról szól. A gazdáknak nincs pénzük és ezért munkásokat csak a legszükségesebb mértékben alkalmaznak, pedig a rossz időjárás miatt egybékint is csökkent a munkalehetőség. Annál inkább szükséges, hogy ut- és csatornaépítésnél, valamint egyéb közmunkáknál keresethez jutassák azokat, akik mezőgazdasági munkát nem kaptak.

Százhetvenkét bajai polgár 567 mázsa kedvezményes tengerit kér az államtól.

A megyei községekben ma vonatkozó adatok kezdtek meg az igénylésre felülvizsgálását.

Jelentette a Baja-Bácska, hogy az állam a sertéshizlalás biztosítására 13 pengős métermázsánkénti áron tengerit ad a közönségnek. A városi és gazdasági hivatalban és a vármegyei gazdasági felügyelőségen is igen sokan jelentkeztek kedvezményes kukoricáért. Baján keddig százán kértek kedvezményes kukoricát. Az igénylők száma a legutolsó jelentkezési napon, vagyis szerdán hetvenkettővel emelkedett. A száz-

hetvenkét hízáló igényelte tengerimennyisége összesen ötszázhatvanhét mázsa.

A vármegyénél az igénylők számát és az igényelt mennyiséget még nem tudják pontosan. A kiküldött bizottság ma szállt ki a helyszínre, hogy az adatok helyességét ellenőrizze. Ugy értesülünk, hogy a tengerit az állam a legközelebbi időn belül a hízalók rendelkezésére bocsátja.

A műszaki és szociális ügyosztályok készítik Baja város jövő évi költségvetését.

Ismét emelkedni fog az ellátást igénylők száma.

Baja város ezidei költségvetésében ha nem is nagyon nagy teherterhelést képviselt az inségre és általában a szociális problémák megoldására

előirányzott összeg, kétségtelen, hogy az ellátatlanok felkarolása és munkához juttatása terén Baja sokkal többet és számottevőbb eredmény-

nyel dolgozott, mint azt más városok tettek.

A közmunkák szempontjából legnehezebb időszak a téli hónapok és mindig juttattak valamelyes kereseti lehetőséget a munkát keresőknek és a műszaki hivatal, valamint a szociális ügyosztály ügyosztálya folytán a nehézségeket, amik a munkalehetőséget illetően felmerültek, megoldották.

Az idei tél és a jövő esztendő fokozottabb gondot jelentenek a városnak, mert a fagy és aszálykárokkal megcsappant kereseti lehetőségek, valamint a terményárak magas volta, ismét növeli az inségesek, az ellátásra szorulókat számát.

Ezeknek a szempontoknak is figyelembevételével a városnál dr. Horváth István aljegyző most dolgozik az új, a jövő esztendőre szülő inségköltségvetés előkészítésén. A munka egyelőre még egészen kezdeti stádiumban van, ezidőszent a szükséges adatgyűjtés folyik, amelynek alapján meg fogják állapítani a költségelőirányzat összegét.

Nincsen még pontos kimutatás arról, hogy ez évben hányan kerülnek az ellátási igénylők listájába, de máris bizonyos, hogy az új létszám nagyobb lesz a mostaninál. A város vezetősége az állami inségsegély iránti ügyét is annak megfelelően fogja előkészíteni.

HIREK.

— **Kinevezés, áthelyezés a realgimnázium tanári karában.** Vágó Rezső 40 évi szolgálat után nyugalmába vonult. Az intézet kegyura, a zirci apát, utódjaul Szabó László okl. testnevelő tanárt nevezte ki. Wáger Atanáz, aki egy évig volt az intézet tanára, a budapesti Szent Imre gimnáziumhoz helyezte át. Új tanár Tóth Taszilo, az egrai Szt. Bernát gimnázium volt tanára.

— **Budapesten Bornemissza Géza ipariügyi miniszter tegnap délután 5 órakor nyitotta meg az Őszi Labberendezési Vásárt. A kiállítás gazdag anyagával méltó feltűnést és, igen nagy érdeklődést kellett.**

Alkalmi ajándékok

SZIKLAI MÁRTON

órás és ékszerésznei.

Erzsébet királyné-ucca 21.

Régi ékszereket, tört aranyat és

Mindenféle arany és ezüst ékszerek raktáron.

Órákban, kar, zseb, inga, asztali, dísz és Antik órákban nagy választék.

Kerülje a fölösleges bosszankodást pontatlanul járó órájával.

Óra vásárlás és javítás csak szakembernél.

Pontosan járó férfi és női karórák 2 évi jótállással már 6 pengőttől.

brilliánsköveket a legmagasabb áron veszek.

— **Gyomor és bélzavaroknál, hasüregbeli vérpangásnál, étvágytalanságnál, szorulásnál, felfúvódásnál, gyomorégésnél, felbőgésnél, szédülésnél, homlokfájásnál, hányingernél egy-két pohár természetes „Ferenc József” keserűviz alopason kitisztítja az emésztőutakat.**

— **Férjétől való félelmében megölte a gyermekét.** Tornaszent-andráson Budai Jánosné 26 éves asszony, akinek férje évek óta Kanadában él újszülött gyermekét, hogy a szegénytől megszabaduljon a községtől két kilométernyire fekvő erdőben megölte. Az asszony azt vallotta, hogy nem akarta férje előtt felőlni a dolgot s azért határozta el a gyilkosságot.

— **Szentendrén** letartóztatták Bertók Pált és feleségét, akik elrabolták Ványi Mária 9 éves kisleányt és a környező falvakban koldultatták vele. A koldúházaspárt egyenként 7—7 havi börtönrre ítélték.

— **Celldömölkön** a cirkusztársulatnál működő Reitz Árpád budapesti műtárista tréfaból bekapcsolta a magasfeszültségű villanyáramot a vasláncba és felszólitotta Szakács József 62 éves csepregi kocsisát, hogy azt emelje fel. A fuvarost az áram agyonujtotta, a halálos tréfa mesterét letartóztalták.

Ünnek lesz kellemes, ha nem vár tovább, hanem még ma cnyanoztat!

Füredi Sándor okl. vegyész-mérnök cnyanozó vállalata, Baja, Cifrusz Ferenc-utca 12. Lakásvizsgálatnál megbizva: Liszka és Hídeg szobafestők, Katona József-utca 3. szám. A alkásvizsgálata díjtalan.

— **Szegeden** a nagy tifusz- és vérhasijárvány leküzdésére szükség-kórházat állítottak fel.

— **Szeptemberben lesznek a pótbeiratások az elemi iskolákban.** A pótbeiratások Baja város területén működő állami elemi (gazdasági ismétlő stb.) népiskolákban a következő napokon és időrendben lesznek. Az állami el. népiskolákban szeptember hó 6-án és 7-én d. e. 8—12 óráig. A szentistváni rk. népiskolákban: szept. 6 és 7-én d. e. 8—12 óráig, az izr. el. népiskolában: szept. 6 és 7-én d. e. 8—12 óráig. Az a szülő (gyám, gondozó, munkádo) aki a tanköteles gyermekek beiratását elmulasztja, a vonatkozó rendelet szerint kihágást követ el és 24 pengőig terjedhet pénzbírsággal,

illetve 1 hónapig terjedhető elzárással kell büntetni. Beiratási díj 1 pengő mely összeget a beiratás alkalmával előre kell fizetni.

— **Vasárnap lesz a Bácska S. E. társasvacsorája.** A Bácska Sport Egylet vasárnap este 8 órai kezdettel Erzsébet királyné-utcai egyesületi otthonában társasvacsorát ad. Az összejevetel iránt olyan nagy az érdeklődés, hogy a meghívók szétküldésekor nyomban 140 részlevő jelentkezett a vacsorára. Az ünnepi beszédet P. Jugh Miklós szentferenc-rendi plebános a Bácska S. E. érdekében annyi odaadással dolgozó egyházi elnök mondja.

— **Lugkővet ivott.** Bálint Józsefné bajai háztartási alkalmazotthoz hívták tegnap este a mentőket. Bálintné öngyilkossági szándékból megivott egy pohár oldott lugkővet. A szerencsétlen asszonyt eszméletlen állapotban szállították a kórházba, ahol azonnal ápolás alá vették. A rendőrség megindította a nyomozást, hogy megállapítsa, mi indította Bálintnét arra, hogy öngyilkosságot kövessen el.

— **Debrecen és Kaba között** a robozó vonatból kiugrott egy férfi és az utestre vágódva a felismerhetetlenségig összetörte magát. Az irataiból megállapították, hogy az öngyilkos férfi Molnár István tetéleni cipész-mester.

— **Kunmadarason Póczy Imre 73 éves nyolc év óta bna és magával tehetetlen gazdálkódó pipára gyújtott. A lángtól meggyulladt a ruhája s mire segítséget kapott borzalmas kínok között kiszenvedett.**

— **A has gyakori teltsége, a rekesz erősebb feltoldása, májtáji fájdalomak, emésztési nehézség, gyomorbeli hurut és sárgaság a természetes „Ferenc József” keserűviz használata által megszüntelhetők és az agy, a szem tüdő vagy szív felé irányuló vértudulások ellensúlyozhatók.**

VIDÉKI FIATAL HÁZASPÁR
szőlőbeajálkozik
CIM A KIADÓBAN!

MOZI.

Pallos Ladies-ek Baján.

A Pallos Ladies önegyüttes szombati és vasárnapi szereplése iránt első híradásunk után nagyon

szép érdeklődés nyilvánul meg. London, Páris, Bécs, Berlin, Varsó stb. külföldi metropolások után Budapest a világ leghönyesebb izlésű közönsége is szeretettel fogadta e kitűnő együttest és hisszük, hogy a szent iránt mindig nagyon fogékony bajai közönség is szeretettel fogadta a gyönyörű hangú szép fiatal leányokat.

Műsorukat egy rendkívül nagyszabású film a „Tengerészkisasszony” előadás rendes mozhelyarárah keretében tartatik meg.

BAJA-BÁCSKAI KÖZMŰVELŐDÉSI EGYESÜLET HIREI:

Autóbuszjárat a máriakönyei Passiójátékra.

A Passiójáték Máriakönyén szeptember hó 7-én d. u. 5 órakor és 8-án, vasárnap d. e. 11 órakor és d. u. 5 órakor kerül színre. Bajaról a városháza elől negyedóránként két autóbusz szállítja ki a közönséget a máriakönyei Passiójátékhoz 7-én, szombaton délután és vasárnap egész napon át. Ütőhely ára a Passiójátékra és az autóbuszon való utazásra (Máriakönyére és vissza) 1 pengő 10 fillér. Az autóbusz-jegy és belépőjegy ára az állóhelyre 90 fillér.

Kombinált jegyek, melyek az uta-

zásra és egyszersmind előadásra érvényesek már válthatók a Közművelődési egyesület irodájában Zichy Bódog-tér 5, telefon 97 és a hajóállomáshoz közlekedő autóbuszszal.

Óriási érdeklődés nyilvánult meg a máriakönyei Passiójátékok iránt, a vidékről tömegesen jelentkeznek. Egyes községekből 4—500 résztvevőt jelentettek, így szeptember 7-én és 8-án valószínű népvándorlás lesz Máriakönyére. Ajánlatos, hogy helyéről mindenki idejében gondoskodjék, mert a rendezőség csak így tudja biztosítani a közönség akadálytalan elhelyezését.

Laptulajdonos:
Dr. KNEZNY ZENEL.

Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

**szállítási-
irodám**

Szent István-tér 11 sz. alatt, (Fischer alapítványi ház) MEGNYITOTTAM. Kérem a n. é. közönség további szíves partfogását

KOMLÓSSY JÓZSEF
szállító.

Költőzködések, mindennemű szállítások, a legutányosabban és legpontosabban eszközözendők.

URÁNIA

**Augusztus hó 31-én, szombaton és
szeptember 1-én, vasárnap**

Pallos Ladies

művészi lokál trio személyes fellépte.

Tengerész kisasszony

ragyogó vidám játék 12 felvonásban.

Hiradó

PARADICSOM
paszirozó sziták
paszirozó teknők
paszirozó gépek
OLCSÓ beszerzési forrása
Utry Pál Fiai Baja.
Erzsébet királyné-utca 38.
Telefon 280.

Saját gyártmányú
acélsodrony ágybetétek
acélsodrony táborigyák
mosdó állványok
olcsón kaphatók
U T R Y-nál
Erzsébet kir.-ut 38. Tel. 280.

Lakberendezés!

Háló — ebédlő —
szalon — konyha

BUTOR

csak úgy lehet jó és
szép ha az Gyimesnél
készül.

Jót, szépet, olcsón!

Kiváló tisztelettel
Gyimes János Fia
műasztalos és oltárpítő.
Váradi Érsek-ut (Szegedi ut) 13.

Elegánsan butorozott szoba
magános urnák
a Fő-téren **kiadó!**
Cím a kiadóban!

A szeptemberben kezdődő iskolai
évre EGY TANULÓT

teljes ellátásra
JÓMÓDÚ IZRAELITA CSALÁD
Cím, a
elvallalna. kiadóban!

Ejjeli
szolgálatot tart
reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. n. nyitva
aug. 26-tól szept. 2-ig.
WÉBER DÉNES
Dr. GEIRINGER JÁNOS
gyógyszertára

ÜGYNÖKÖKET
garanciára felveszek
Baja és vidékére.
Bővebbet:
SAUERWEIN
Váradi Érsek u. 23.

Ha olcsón és szépen akar öltözködni
ruháit csináltassa

Máté Lajos férfi szabónál (Sugovicapart).

VÉRTES szénkereskedelmi **BAJAI FLOKJA**
részvénytársaság
Telefon 52. Ferenciek-tere 2. Telefon 52.

Kályhafűtésre használjon
tatai tojásbrikettet,
kokszbrikettet, tatai szalonszenet,
budapesti elsőrendű gázkoksztot.

Hindenburg porosz kokszt. Ipari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalomok és üzemek részére kitűnő minőségben. Eladás nagyban és kicsinyben házhoz szállítva.

Nyomatott Bakának és Goldberger könyvnyomdáiban Bajan

Saját termelésű tűzifa:

2 éves
vágásu
1^a száraz

akác hasábfát
kőris " "
tölgy " "
szil " "
szurkos nyár hasábfát
fűz hasábfát
kemény gömbfát
lággy " "
aprított akácát
aprított tölgy és szilfát

a legolcsóbb napi árban házhoz
szállítunk.

Wiesel Sándor és Fia

fatermelők és tűzifanyakereskedők

Telefon : **BAJA** Telefon :
tűzifa telep 195. Haynald-u. 13. városi iroda 42.

KASS

Váradi-Érsek-ut 25. szám.
árai:

1 drb. kis gyümölcs kosár —12	1 drb. nagy gazdasági kosár (50 kg.-os) 1:20
1 drb. közép kosár (15 kg. os) —50	1 pár vászoncípó gumi- talppal (26-37-ig) 1:50
1 drb. közép gyümölcs kosár (25 kg.-os) —70	1 drb. seprű II-es —45
	1 " " III-as —56

A Máv. menetrend: érvényes május 15-től.

Erkezés óra perc	H o n n a n ?	Indulás óra perc	H o v á ?
7 09	Gara	4 40	Hercegszántó
7 25	Ujdombovár	5 19	Gara
7 32	Hercegszántó	5 20	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
7 40	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	5 31	Bácsalmás, Kiskunhalas Budapest, Csikéria
9 26	Pécs, Budapest	8 15	Ujdombovár, Sárobgárd, Budapest
11 44	Budapest, Sárobgárd, Bátaszék	10 35	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest
13 48	Budapest, Kiskunhalas, Bácsalmás	9 50	Baja, Bátaszék, Pécs
14 20	Ujdombovár	14 21	Bátaszék, Ujdombovár
16 52	Pécs, Bátaszék, Baja	14 25	Hercegszántó
18 03	Gara	14 29	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
18 27	Hercegszántó	14 48	Gara
18 30	Bpest, Kiskunhalas	15 55	Bátaszék, Sárobgárd, Budapest
19 58	Ujdombovár, Pécs, Bátaszék	18 50	Bátaszék, Pécs, Sárobgárd, Budapest
21 25	Budapest, Kiskunhalas Bácsalmás, Csikéria	22 00	Bácsalmás, Kiskunhalas, Budapest, Csikéria
22 58	Bpest, Sárobgárd	22 01	Bátaszék, Ujdombovár, Budapest

Pákolitz József
könyvkötészete

Baja, Kassuth Lajos-utca 9. sz.

Elvállal minden e szak-
mába vágó munkát
izléses és pontos
kivitelen, olcsó árak!